
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εθνική στρατηγική διαχείρισης της ευλογιάς: Η ΕΕΕΔΕΕ παρουσίασε 20 

νέα μέτρα 

24 Νοεμβρίου 2025 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, μέσω του θεσμικού ρόλου του Πρύτανη και Καθηγητή 

Χαράλαμπου Μπιλλίνη ως Προέδρου της Εθνικής Επιστημονικής Επιτροπής 

Διαχείρισης και Ελέγχου της Ευλογιάς (ΕΕΕΔΕΕ), συνεχίζει να συμβάλλει ενεργά στην 

εθνική προσπάθεια για την αντιμετώπιση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων. 

Στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

παρουσιάστηκε η τη δέσμη 20 νέων μέτρων που αποφάσισε η ΕΕΕΔΕΕ για την 

αντιμετώπιση της νόσου. Τα μέτρα ανακοινώθηκαν από τον Πρόεδρο της Επιτροπής, 

Καθηγητή Χαράλαμπο Μπιλλίνη και τον Γενικό Γραμματέα του ΥΠΑΑΤ και 

συντονιστή της Επιτροπής, Σπύρο Πρωτοψάλτη, στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου 

οδικού χάρτη που στηρίζεται στα επιδημιολογικά δεδομένα, στη διεθνή εμπειρία 

και στις ανάγκες του πρωτογενούς τομέα. 

Η στρατηγική της Επιτροπής  

Η ΕΕΕΔΕΕ έχει αναλάβει τον συντονισμό της επιστημονικής τεκμηρίωσης και της 

αξιολόγησης των δεδομένων, με στόχο την προστασία του ζωικού κεφαλαίου, της 

δημόσιας υγείας και της βιωσιμότητας της ελληνικής κτηνοτροφίας. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, Καθηγητής Μπιλλίνης, υπογράμμισε την ανάγκη 

ενίσχυσης της βιοασφάλειας, της στελέχωσης των υπηρεσιών και της λειτουργίας 

εξειδικευμένων εργαστηρίων, ενώ επισήμανε ότι το φαινόμενο των παράνομων 

εμβολιασμών αποτελεί παράγοντα που επιδεινώνει την εξάπλωση της νόσου, 

θέτοντας σε κίνδυνο τις συλλογικές προσπάθειες αντιμετώπισης. 

Η επιστημονική γνώση στην υπηρεσία της κοινωνίας 

Η συμμετοχή του Πρύτανη και των άλλων καθηγητών στη λειτουργία της ΕΕΕΔΕΕ 

συμβάλλει στη διασύνδεση της ακαδημαϊκής γνώσης με τις ανάγκες της κοινωνίας 

και του πρωτογενούς τομέα, ενισχύοντας τον ρόλο της επιστημονικής κοινότητας 

στην αντιμετώπιση σύνθετων υγειονομικών και παραγωγικών προκλήσεων. 

Η συμβολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας,του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων, της Γενικής Διεύθυνσης 



Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του 

Πανελλήνιου Κτηνιατρικού συλλόγου αναδεικνύει ότι η τεκμηριωμένη επιστημονική 

ανάλυση, η διεπιστημονική συνεργασία και η θεσμική συνέργεια αποτελούν 

κρίσιμα εργαλεία για την αποτελεσματική διαχείριση κρίσεων σε εθνικό επίπεδο. 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας θα συνεχίσει να στηρίζει την Πολιτεία και τους 

παραγωγικούς φορείς, προσφέροντας τεκμηριωμένες εισηγήσεις, ερευνητικά 

δεδομένα και εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, συμβάλλοντας στην προστασία 

της ζωικής υγείας και στην ενίσχυση του αγροδιατροφικού τομέα. 


